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Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας, απάντησε στην επίκαιρη ερώτηση 
του Προέδρου του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερµού προς τον Πρωθυπουργό 
σχετικά µε τη λήψη µέτρων για την αντιµετώπιση της ακρίβειας: 
 
«Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,  
 
Ολόκληρος ο κόσµος, σε κάθε σηµείο και σε κάθε γωνιά του πλανήτη, βρίσκεται 
στη δίνη έντονων ανατιµητικών εξάρσεων που δηµιουργούν ισχυρές  
πληθωριστικές πιέσεις στις οικονοµίες όλων των χωρών και επιβραδύνει τους 
ρυθµούς ανάπτυξης.   
 
Η αύξηση των τιµών δεν είναι ελληνικό, είναι παγκόσµιο πρόβληµα. Είναι και 
ευρωπαϊκό πρόβληµα, για αυτό και ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κος 
Μπαρόζο έχει απευθύνει πρόσκληση σε όλα τα κράτη – µέλη για κοινή ευρωπαϊκή 
απάντηση στην παγκόσµια πρόκληση.  
 
Θα πρέπει να εθελοτυφλεί κανείς για να µην βλέπει πως οι διεθνείς τιµές του 
πετρελαίου από 26 δολάρια το βαρέλι το 2004,  σήµερα κινούνται πάνω από 130 
δολάρια.   
 
Η αύξηση του κόστους της ενέργειας επηρεάζει αισθητά όλες τις τιµές των 
συντελεστών παραγωγής. Παράδειγµα τα  αζωτούχα λιπάσµατα, το κόστος των 
οποίων αυξήθηκε κατά 350% από το 1999.   
 
Οι τιµές των καυσίµων αλλά και µια σειρά από άλλες αιτίες που σχετίζονται µε την 
αύξηση της ζήτησης και τις κλιµατικές αλλαγές, οδήγησαν και τις τιµές των 
τροφίµων σε µια πρωτοφανή κούρσα ανόδου. Σύµφωνα µε τον Παγκόσµιο 
Οργανισµό Τροφίµων (FAO) καταγράφονται αυξητικές τάσεις ως και 53% σε σχέση 
µε την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι.   
 
Έχει αξία όµως να σταθούµε σε κάποια πραγµατικά και αξιόπιστα στοιχεία,  για να 
δούµε πως διαµορφώνεται η αγορά των τροφίµων στη χώρα µας. ∆ιότι οι διάφορες 
«συγκρίσεις» που επιχειρούνται στερούνται οποιασδήποτε επιστηµονικής 
εγκυρότητας, είναι αυθαίρετες και δηµιουργούν σύγχυση.  
 
Όταν ο στόχος είναι να αντλήσουµε γνώση για κάτι που αφορά στο σύνολο της 
Ελληνικής κοινωνίας, η σύγκριση τιµών δεν µπορεί να γίνεται επιλεκτικά µέσα από 
κάποια προϊόντα ή σε κάποια σηµεία πώλησης αλλά πρέπει να είναι 
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αντιπροσωπευτική του συνόλου του καταναλωτικού γίγνεσθαι εντός της κάθε 
χώρας όποιοι κι αν είναι οι καταναλωτές και για ό,τι και όπου καταναλώνουν.  
 
Σύµφωνα λοιπόν µε τα επίσηµα στοιχεία της Eurostat η αύξηση του δείκτη τιµών 
τροφίµων από τον Αύγουστο του 2007 ως και τον Απρίλιο του 2008 ανήλθε στο 
4,5% για την Ε.Ε των 15 και σε 5,4 για την Ε.Ε των 27. Η αντίστοιχη αύξηση στην 
Ελλάδα ήταν 4,6%, δηλαδή όσο και ο µέσος όρος περίπου της Ε.Ε των 15. Η 
χώρα µας κατατάσσεται στην 9η θέση. Επιτρέψτε µου µερικά παραδείγµατα:  
Σλοβενία µε 11,2%, 
Ιρλανδία µε 6%, 
Ισπανία µε 5,8%,  
 
 
Επιπλέον, η ποσοστιαία αύξηση του εναρµονισµένου ∆είκτη τιµών καταναλωτή 
στην Ελλάδα µεταξύ Απριλίου 07 – Απριλίου 08 είναι χαµηλότερη της µέσης 
ποσοστιαίας αύξησης του αντίστοιχου δείκτη στο σύνολο χώρων της ευρωζώνης. 
Συγκεκριµένα, ενώ η αύξηση για την Ελλάδα είναι 69%, ο µέσος όρος στην 
ευρωζώνη είναι 73,5%. 
 
Ταυτόχρονα, σύµφωνα µε τα διαθέσιµα συγκριτικά στοιχεία σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο, η Ελλάδα είναι στο µέσο της κατάταξης µεταξύ των 27 χωρών σε ότι 
αφορά τις τιµές των καυσίµων. 
 
Κι επειδή ακούγονται και λέγονται πολλά και για τα τιµολόγια του ρεύµατος, όποιος 
µπει στην ευρωπαϊκή ιστοσελίδα για την ενέργεια (www.energy.eu ) σας βεβαιώνω 
ότι είναι πολύ απλό να διαπιστώσει πως είµαστε µετά τη Βουλγαρία η δεύτερη 
φθηνότερη χώρα σε τιµή ανά κιλοβατώρα. 
 
Επιπρόσθετα, το έµπρακτο ενδιαφέρον της πολιτείας για την κατά το δυνατόν 
µικρότερη επίπτωση στους καταναλωτές διαφαίνεται και από την ειδική πρόνοια 
που λάβαµε για τις χαµηλότερες εισοδηµατικές τάξεις και προβλέπει µηδενική 
αύξηση στα τιµολόγια της ∆ΕΗ για καταναλώσεις ως τα 800Κwh  που καλύπτουν 
το 42% του συνόλου των ρολογιών της ∆ΕΗ, καθώς και για τους πολύτεκνους. 
 
Υπάρχουν λοιπόν αντιστάσεις σε αυτό το ανατιµητικό σοκ που αφορά ολόκληρο 
τον πλανήτη. Και οι αντιστάσεις αυτές οφείλονται στη γενικότερη πολιτική της 
κυβέρνησης. ∆εν ωραιοποιούµε όµως την κατάσταση. Αναγνωρίζουµε πως το 
πρόβληµα είναι υπαρκτό, ειδικά για τα νοικοκυριά που ανήκουν στα ασθενέστερα 
οικονοµικά στρώµατα.   
 
Η ελληνική αγορά έχει διαρθρωτικές αδυναµίες που δεν αντιµετωπίστηκαν σε 
προηγούµενες δεκαετίες. Η ελεύθερη αγορά για να είναι πραγµατικά ελεύθερη 
προϋποθέτει κανόνες. Όταν δεν υπάρχουν κανόνες γίνεται ασύδοτη αγορά. Για 
αυτό αναλάβαµε τη µεγάλη ευθύνη και προωθούµε τα 41 µέτρα µε σκοπό την 
εξυγίανσή της και το νοικοκύρεµά της. Να καλύψουµε κενά του παρελθόντος και να 
δηµιουργήσουµε το πλαίσιο µιας πραγµατικά ελεύθερης αγοράς.  
 
Κλείνοντας όµως θέλω να τονίσω πως ευθύνες έχουµε όλοι. Και η πολιτεία και οι 
επιχειρήσεις και οι φορείς και τα πολιτικά κόµµατα. Όλοι κρινόµαστε για τη 
σοβαρότητα και την υπευθυνότητα των πρωτοβουλιών µας και των θέσεών µας. Οι 
συµπολίτες µας  καταδικάζουν εξίσου και αυτούς που επιχειρούν να 
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αισχροκερδήσουν στην αγορά αλλά και όσους επιχειρούν να κερδοσκοπήσουν 
πολιτικά,  µεσούσης µιας παγκόσµιας κρίσης.»  
 
Κατά τη δευτερολογία του, ο Υπουργός Ανάπτυξης σηµείωσε: 
 
«Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,  
 
Ο κοινοβουλευτικός έλεγχος είναι πυλώνας της δηµοκρατίας. Όµως το ζητούµενο 
δεν είναι ο µικροκοµµατικός  καβγάς.  Είπα και στην πρωτολογία µου, πως οι 
πολίτες µας βλέπουν και µας αξιολογούν όλους. Αξιολογούν εάν και πως 
συνεισφέρει ο καθένας από εµάς στην υπέρβαση µιας κρίσης.  
 
Πρέπει, αγαπητοί συνάδελφοι της αντιπολίτευσης, να αποφασίσετε. Θα είστε 
µέρος της λύσης ή µέρος του προβλήµατος; Εδώ δίνουµε µια µάχη κάτω από 
αντίξοες παγκόσµιες συνθήκες. Και είναι µια µάχη διαρκείας. Το να παίζουµε µε τις 
λέξεις ή το να κυνηγάµε εφήµερες εντυπώσεις, είναι υπερβολική πολυτέλεια.  
 
Την κυβέρνηση την ενδιαφέρουν τα µόνιµα αποτελέσµατα. Αποτελέσµατα που θα 
επιτρέψουν στον Έλληνα καταναλωτή να νιώσει ασφαλής στην αγορά. Να νιώσει 
πιο σίγουρος και πιο χαλαρός.  Εκεί εστιάζεται η προσπάθειά µας, εκεί στοχεύουν 
τα 41 µέτρα για την επιτυχία των οποίων προσπαθούµε να εξασφαλίσουµε όλες τις 
θεσµικές και οργανωτικές προϋποθέσεις. 
 
Παράδειγµα θεσµικών παρεµβάσεων; Το σχέδιο νόµου µε το οποίο 
αναµορφώνονται οι κυρώσεις του Αγορανοµικού Κώδικα  όπου ολοκληρώθηκε 
χθες η διαδικασία ψήφισης επί των άρθρων στην ολοµέλεια της Βουλής. 
Να σας θυµίσω αγαπητοί συνάδελφοι τι επιδιώκουµε µε το νόµο αυτό…. 

- ∆ιοικητικά πρόστιµα,  
- Ποινικές κυρώσεις, 
- Μέχρι προσωρινή είτε και οριστική αφαίρεση άδειας λειτουργίας επιχείρησης 

όπου κρίνεται, σε περιπτώσεις που υπάρχει παράβαση.  
 
Ανέφερα στοιχεία για το τι συµβαίνει και σε άλλες χώρες. Ξέρω ότι αυτό δεν 
αλαφραίνει το βάρος που πέφτει πάνω σε κάθε νοικοκυριό. Αν το επικαλούµαι είναι 
για να επισηµάνω σε όλους ότι το κύµα της ακρίβειας δεν είναι τοπικό φαινόµενο 
που γεννήθηκε εδώ εξ αιτίας κάποιας λάθος πολιτικής. 
 
Σ’ ότι αφορά την χώρα µας, θέλω να διαβεβαιώσω τους συµπολίτες µας ότι εγώ 
προσωπικά και όλοι οι συνεργάτες µου, από το πρωί ως το βράδυ, προσπαθούµε 
καθηµερινά και δίνουµε µια µάχη που δεν έχει τέλος , αλλά είναι διαρκής και θα 
παραµείνει διαρκής, δίπλα στον Έλληνα κοντά στον καταναλωτή, ο οποίος έχει 
ανάγκη από αποτελεσµατικά µέτρα και όχι κραυγές εντυπωσιασµού. 
∆ίνουµε µια µάχη απέναντι σε όποιον προσπαθεί να παίξει παιχνίδια στην πλάτη 
του πολίτη.» 
 


